Ежемесячная денежная выплата на ребенка 
в возрасте от восьми до семнадцати лет

Право на ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет имеет один из родителей или иной законный представитель ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, размер среднедушевого дохода семьи которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Пензенской области на дату обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет (с 1 июня 2022 – 11692 руб.).

Размер ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет (далее в настоящей статье - ежемесячная денежная выплата) составляет 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в Пензенской области на дату обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты (с 1.06.2022 – 5721, 00 руб.).

В случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной денежной выплаты в размере 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная денежная выплата назначается в размере 75 процентов величины прожиточного минимума для детей (с 1.06.2022 – 8581,50 руб.).

В случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной денежной выплаты в размере 75 процентов величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная денежная выплата назначается в размере 100 процентов величины прожиточного минимума для детей (с 1.06.2022 – 11442,00 руб.).
Куда подавать заявление?
Подать заявление  на назначение можно с использованием Единого портала государственных услуг (gosuslugi.ru).

Куда будет поступать пособие?
Пособие на детей от 8 до 16 лет включительно, как и все регулярные выплаты, зачисляется на банковские счета, привязанные к картам «МИР».

Когда можно  подать заявление на выплату?
С 1 мая 2022 года. При этом пособие рассчитывается с 1 апреля.
То есть, если семья, например, получит первую выплату в мае, то она будет сразу за два месяца - за апрель и за май, если семья обратится, например, в конце мая, то пособие будет получено в июне сразу за 3 месяца - апрель, май и июнь.

Что будет учитываться при назначении пособия?
Это пособие, как и другие пособия для поддержки нуждающихся семей, назначается по итогам комплексной оценки нуждаемости. То есть, учитываются:
•  доходы;
•  имущество;
•  наличие заработка или объективных обстоятельств для его отсутствия (правило «нулевого дохода»).
Если в семье несколько детей этой возрастной категории, пособие назначается на каждого ребенка в возрасте от 8 до 16 лет включительно.

По аналогичным принципам назначаются пособия на детей от 3 до 7 лет
